Занятие 14. Числовые поля


???????????. Z – целые числа, Q – рациональные (отношения двух целых), R – действительные.


Задача 1. Можно ли разрезать квадрат на равные прямоугольные треугольники с углом 30(?


Упражнение 2. Докажите, что сумма, разность, произведение и частное чисел вида �EMBED Equation.3���, (где a, b �– рациональны) – число того же вида.


Упражнение 3. Докажите, что если число представляется в виде �EMBED Equation.3����EMBED Equation.3���, где a, b – рациональны, то оно представляется так единственным образом.


Определение 1. Множества действительных чисел, замкнутых относительно четырех арифметических действий, называется числовым полем.


Упражнение 4. Доказать, что всякое числовое поле содержит рациональные числа.


Задача 5. Являются ли числовыми полями множества выражений вида а) �EMBED Equation.3���, б) �EMBED Equation.3���, в) �EMBED Equation.3���, г) �EMBED Equation.3���, д) �EMBED Equation.3��� (где �EMBED Equation.3���)?


Задача 6. Существует ли поле, отличное от Q и не содержащее ни одного квадратного корня из целого числа?


Предложение 7. a) Пересечение двух числовых полей – поле.


b) Для любого подмножества �EMBED Equation.3��� существует наименьшее (по включению) поле, содержащее �EMBED Equation.3���.


Предложение 8. Если все коэффициенты двух многочленов принадлежат одному и тому же числовому полю, то коэффициенты их НОД – тоже.


Задача 9. Найти 100-ю цифру после запятой в десятичной записи числа �EMBED Equation.3���.


Задача для долгоиграющего матбоя.


Зад M12. Существует ли непостоянная геометрическая прогрессия такая, что дробные части образуют убывающую геометрическую прогрессию? 


Зад M13. Квадрат разрезан на прямоугольные треугольники с катетами 1 и 2. Доказать, что число треугольников ( четно


Зад M14. Докажите, что у любой натуральной степени многочлена x4+x3–3x2+x+1 есть отрицательный коэффициент. 
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